

民警用QQ找失主，引来女生考问 派出所门口的宾馆叫什么？

警方点赞，要是大家都这么警惕
网络诈骗就会少许多



> 消息

鼓楼派出所门口的那个宾馆，叫什么

联谊宾馆

鼓楼派出所对面有个小学，又叫什么

没小学

现在没有，以前有

苍水街小学



严勇杰 制图

□记者 戴伟龙 通讯员 梁庆

热心市民捡到一台iPad平板电脑，交给海曙鼓楼派出所，民警利用iPad上安装的QQ软件寻找失主，却遇到一位警惕性很高的女大学生的怀疑，“派出所门口的宾馆叫什么”，“附近有个小学又叫什么”……一个个很有针对性的问题让派出所的钟警官差点招架不住。

不过，钟警官最终还是准确回答出所有问题，取得她的信任。昨天下午，在派出所说起这次有意思的“考试”，他没觉得自己是被为难了，反而要给她点赞，“要是大家都像这位同学一样有警惕性，那骗子可就难得逞了。”

民警通过QQ好友找失主

昨天上午，“海曙警方在线”的官方账号在论坛上发表一个“遭遇史上最负责友人 民警无奈智力大闯关”的帖子，说了鼓楼派出所钟警官遇到的一件趣事。记者昨天下午采访了钟警官，还原事情经过。

事情发生在上周，当时是傍晚5点半，鼓楼派出所接到一位市民打来电话说，在鼓楼城楼边的公共自行车站捡到一台iPad。

正在值班的钟警官马上赶了过去，热心市民说，iPad是在公共自行车站一辆自行车的车篮里发现的，外面还包着一个袋子，等了许久也没见主人出现，于是就报了警。钟警官将iPad带回派出所，临走前，还叮嘱公共自行车站的管理员阿姨，如果失主来了，就让他来派出所领取。

怎样才能找到失主？回到派出所后，钟警官动起了脑筋。他试着打开这台iPad，一看里面装有QQ，而且还是可以自动登录的，“我当时就想，这下好了，只要和QQ上的好友联系上，不就可以找到失主了吗？”

登录QQ后，钟警官点了几位最近刚联系过的好友，挨个发去了消息：“在吗？”“有事情，看到请马上回话。”或许因为是晚餐时间，一时没人应答。

过了好一会儿，QQ才响了起来，原来是有位好友回话了。钟警官赶紧直入正题，介绍说自己是鼓楼派出所的民警，这个QQ的主人刚才遗失了一台iPad，现在正在寻找失主，请帮助通知主人马上来派出所领取，还留下了派出所的值班电话。

警惕的女学生出了两道题

不过，接下去的事情并不像钟警官想的这么顺利。那位QQ好友反问了一句，“你真是鼓楼派出所的？”并要求钟警官回答，“鼓楼派出所门口的那个宾馆，叫什么？”

或许是因为现在网络上骗子实在太多了，对方并不相信钟警官的自我介绍。这个问题当然难不倒钟警官，他马上就回答说：“联谊宾馆。”

本以为这下已经过关了，谁知道对方又问起“第二题”：“鼓楼派出所对面有个小学，又叫什么？”

这问题一下子把钟警官给难住了。他几年前才从部队转业，来到鼓楼派出所后，并没有发现对面有什么小学，于是他就回答说，“没小学”。结果对方继续刨根问底，“现在没有，以前有。”

好在同时值班的还有在派出所工作多年的老警官，钟警官赶紧请教，才知道派出所对面以前确实有过小学，叫苍水街小学。不过这个小学早已经被合并了。

在说了苍水街小学之后，对方终于认可钟警官的身份。她说自己现在在澳门读研究生，会马上通知iPad主人的。她还说，自己当年在宁波老家时，就是在苍水街小学读的，所以才想出了这些问题，就是怕被网络骗子骗了。

民警说警惕性高是好事

就在这时，一位二十多岁的姑娘匆匆走进派出所。这位姑娘就是这台iPad的主人。她说，她家就住在鼓楼附近。下午回家时，随手将装有iPad的袋子放在公共自行车的车篮里，不承想在还车时竟然忘记拿了。

等她想起来后，赶紧回到公共自行车站寻找，但已经找不到，眼泪一下子就流了下来。看她着急流泪的样子，公共自行车站的管理员看见后，马上告诉她，那台iPad没丢，就在鼓楼派出所里。

当知道钟警官刚才接受了她同学的一场“考试”后，姑娘感到有点不好意思。可钟警官反而很赞赏她同学的警惕性，“你那同学警惕性是够高的，要是大家都这么警惕，网络诈骗就会被有效阻止，骗子也会少多了。”

宁波东钱湖旅游度假区 2014年公开招聘小学、幼儿园教师公告

为加快我区教育事业发展需要，经研究，决定公开招聘事业编制小学教师16名、幼儿园教师4名。

具体事项详见中国宁波人才网(www.nbrc.com.cn)、宁波东钱湖旅游度假区管理委员会门户网站(www.dqlake.gov.cn)和东钱湖教科网(www.dqhedu.cn)。

宁波东钱湖旅游度假区管理委员会

2014年3月14日